

# Голос Колхозника

Орган Гагинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

Год издания 14-й Четверг, 10 Февраля 1944 г. | № 7 (1994)

## П Р И К А З

### Верховного Главнокомандующего Генералу армии Толбухину

Войска 4-го Украинского фронта, прорвав сильно укрепленную оборону немцев на их плацдарме южнее города **Никополь**, на левом берегу Днепра, за четыре дня наступательных боев нанесли тяжелое поражение семи пехотным дивизиям противника и вышли к реке Днепр на всем протяжении плацдарма.

В результате этой операции наши войска полностью ликвидировали оперативный плацдарм немцев на левом берегу Днепра протяжением 120 километров в глубину.

В ходе наступления наши войска овладели районным центром Запорожской области — городом **Каменка** и заняли более 40 других населенных пунктов.

В боях за ликвидацию никопольского плацдарма немцев отличились войска генерал-полковника **Цветаева**, генерал-лейтенанта **Лелюшанко**, генерал-майора **Жеребина**, генерал-майора **Белова**, генерал-майора **Горохова**, полковника **Владычанского**, артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии **Краснопевцева**, танкисты генерал-лейтенанта танковых войск **Савридова**, полковника **Корбут** и летчики генерал-лейтенанта авиации **Хрюнина**, генерал-майора авиации **Савицкого**, генерал-майора авиации **Филина**, генерал-майора авиации **Кузнецова** и полковника **Пруткова**.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившиеся в боях соединения и части представить к присвоению наименования «Никопольских» и к награждению орденами.

Сегодня, 8 февраля, в 20 часов столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 4-го Украинского фронта, овладевшим важным плацдармом прага, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за ликвидацию никопольского плацдарма немцев.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!  
Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

8 февраля 1944 г.

## ЗОРКО БЕРЕЧЬ КОНЯ

Каждый день приближает нас к весне 1944 года. Это будут напряженные дни героического труда, в которые колхозники нашей страны приложат все усилия, чтобы взять от земли все, что она может дать. Весенний сев надо будет провести в самые кратчайшие сроки, надо будет по-военному вспахать и засеять землю. И в этом большую роль призваны сыграть машинно-тракторные станции района, которые должны подготовить свои машины так, чтобы в трудные весенние дни они работали бесперебойно.

Но как бы не велика была роль машинно-тракторной станции это ни в коем случае не уменьшает значения коня. Коня надо неустанно готовить с таким расчетом, чтобы к весенним дням довести его до отличного состояния.

Однако, положение с конем в районе тревожное. Во многих колхозах за последнее время наблюдается падеж лошадей. В колхозе «Вторая пятилетка», Сурковского сельсовета, пало 17 лошадей, осталось на конном дворе всего 10 коней. Мог ли председатель колхоза Королев предотвратить падеж лошадей? Безусловно мог. Только сейчас, когда

колхоз остался почти без лошадей, здесь догадались резать солому и запаривать ее, и оставшиеся лошади стали чувствовать себя значительно лучше. Спрашивается, что мешало Королеву сделать это гораздо раньше? Варварски обращаются к коню в этом колхозе и бригады. Бригадир Гундяев взял без разрешения лошадь для своих личных надобностей, угнал ее в деревню Пиду. Несколько дней пробыла в этой деревне колхозная лошадь, а по возвращении на конный двор пала.

В этом году колхозы испытывают трудности в кормах, концентратов в большинстве колхозов нет. Но тем бережнее надо обращаться с лошастью, тем лучше и экономнее надо расходовать корма. В том же Сурковском сельсовете имеется колхоз им. 17 партсъезда. До января здесь не было падежа лошадей. Но в январе пали первые две лошади. В плохом состоянии и остальные кони. Но и здесь почему-то не хотят резать и запаривать солому. Хотя горький опыт колхоза «Вторая пятилетка», с которым сельхозартель находится по соседству, казался бы, должен был кое-чему научить руководителей сельхозартели им. 17

партсъезда. Бригадир Барсукова, которая любит пожаловаться на плохое состояние коня, не заботится о том, чтобы вовремя подвести корма на конный двор. Был случай, когда председатель колхоза, получив сигнал, что на конном дворе корма на исходе, пытался вызвать бригадира Барсукову с тем, чтобы она организовала подвозку кормов. Но Барсукова отказалась явиться на вызов председателя.

Подобное положение с конем не только в Сурковском сельсовете. Газета «Голос колхозника» сегодня публикует статьи из колхозов «8-е марта», им. Ворошилова, которые свидетельствуют, что преступное отношение к коню со стороны руководителей этих колхозов, привело к тому, что колхозы остались почти без тягла.

Пора привлечь преступников к суровому ответу. Конь нам нужен, как никогда, и мы должны его зорко беречь. За падеж коня виновники отвечают перед народом. Суровая кара — вот их удел.

Навстречу 26  
Годовщине РККА

### В ответ на обращение колхоза „Память Ильича“

На бригадных собраниях в колхозе «Правда» колхозники обсудили обращение колхоза «Память Ильича» ко всем колхозникам Гагинского района о досрочной уплате военного налога и досрочном выполнении плана мобилизации средств первого квартала 1944 гсда.

Воодушевленные успехами Красной Армии на фронте, колхозники горячо одобрили патристический почин членов сельхозартели «Память Ильича» и взяли на себя обязательство: начисленную на них сумму военного налога на 1944 год собрать полностью к 23 февраля — дню 26 годовщины Красной Армии. Колхозники с честью выдерживают взятую на себя обязательство. После обсуждения обращения многие из них немедленно начали рассчитываться по военному налогу. Например, Аникин М.Е. внес наличными 880 рублей, Тимошин С.Е. и Локтев Ф.П. — по 440 рублей каждый и другие. Эти товарищи полностью рассчитались с государством по военному налогу.

Всего на 8 февраля внесено колхозниками военного налога 12 тыс. рублей.

**А. Шемякин.**

### Подарки бойцам Красной Армии

Председатели колхозов Гагинского района в количестве 20 человек, обучающиеся на курсах при Ветовишском сельхозтехникуме организовали сбор подарков фронтовикам к дню XXVI годовщины Красной Армии.

Они собрали 22 кг. сухарей, 24 кг. табаку, 3 кг. свинины, 2 кг. масла и 1,5 кг. меду.

## На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 2 по 8 февраля 1944 г.)

Войска 2-го Украинского фронта, перешедшие в наступление из района севернее города Кировоград, и войска 1-го Украинского фронта — из района юго-восточнее города Белая Церковь, прорвали сильно укрепленную оборону немцев и, успешно продвигаясь навстречу друг другу, соединились в районе городов Звенигородка и Шпола. За 5 дней наши войска заняли более 300 населенных пунктов, в том числе города Смела, Звенигородка, Шпола, Каплев и Богуслав. В результате этой операции советские войска окружили крупную группировку противника в составе девяти пехотных и одной танковой дивизии. Все попытки немцев прорвать кольцо окружения, как извне, так и изнутри, терпят провал. Наши части наносят врагу непрерывные удары и все теснее сжимают кольцо вокруг окруженных немецких дивизий.

Наша авиация блокирует с воздуха аэродромы и посадочные площадки в районе расположения окруженных вражеских войск и уничтожает немецкие транспортные самолеты с грузами. Четвертого и пятого февраля советские летчики в воздушных боях сбили 35 немецких самолетов. На земле уничтожено 89 трехмоторных транспортных самолетов противника.

Войска 1-го Украинского фронта, в результате стремительного удара, прорвали оборону немцев по реке Горынь. Развивая успех, подвижные соединения и пехота умелым маневром овладели областными центрами Украинны — городами Луцк и Ровно, крупным железнодорожным узлом и городом Здолбунов, районными центрами Ровенской области городом Острог, Александрия, Деражно, Рафалювка, Клевань, Олыка и районным центром Волынской области Кольки. Захвачены большие трофеи. Взято более двух тысяч пленных. Продолжая наступление, советские части 6 февраля очистили от немцев районные центры Ровенской области Острожец, Млынов и Мизочь.

Несколько дней назад войска 3-го Украинского фронта, перейдя в наступление из районов северо-восточнее города Кривой Рог и северо-восточнее города Никополь, прорвали сильно укрепленную оборону немцев. За четыре дня наступательных боев советские части продвинулись вперед от 45 до 60 километров и расширили прорыв до 170

километров по фронту. В ходе наступления наши войска разбили четыре пехотных и три танковых дивизий немцев, заняли город и крупный железнодорожный узел Апостоново, железнодорожную станцию Марганец и вплотную подошли к городу Никополь. Развивая наступление, наши войска разбили никопольскую группировку немцев и 8 февраля штурмом овладели городом Никополь — важным промышленным центром Украины.

Войска 4-го Украинского фронта, прорвав сильно укрепленную оборону немцев южнее города Никополь, на левом берегу Днепра, за четыре дня наступательных боев нанесли тяжелое поражение семи пехотным дивизиям противника и вышли к реке Днепр на всем протяжении плацдарма. В результате этой операции наши войска полностью ликвидировали оперативный плацдарм немцев на левом берегу Днепра протяжением 120 км. по фронту и 35 километров в глубину. В ходе наступления наши войска заняли районные центры Запорожской области — город Каменка, Большая Лепетиха и более 40 других населенных пунктов.

В этих боях войсками 4-го Украинского фронта уничтожено 53 танка, 217 орудий, 118 минометов, 370 пулеметов, 1277 автомашин. Противник оставил на поле боя свыше 15000 трупов солдат и офицеров. Наши войска захватили богатые трофеи. Взято в плен более 2000 немецких солдат и офицеров.

В ночь с 6 на 7 февраля большая группа наших бомбардировщиков произвела массированный налет на г. Хельсинки.

В результате бомбардировки возникло более 30 пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами. Крупные пожары отмечены в районе газохранилища, воинских казарм, электромеханического завода, в районе вокзала, на территории станции и депо. В районе судостроительного завода и Сухого Дока, а также на территории автосборочного завода наблюдались взрывы большой силы. Пламя пожаров наши летчики наблюдали при уходе от цели с расстояния в 250 километров.

За время с 1 по 7 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 545 немецких танков. В воздушных боях, огнем зенитной артиллерии и на аэродромах уничтожено 420 самолетов противника.

## Усиливайте помощь фронту

Товарищи колхозники колхоза «Кооператор»! Прежде всего разрешите Вам пожелать успехов в вашей трудовой колхозной жизни. Приходится нам с Вами сейчас преодолевать большие трудности. Но что они значат по сравнению с той благородной задачей, которая стоит перед нами: разбить наголову мерзкого врага.

Мы здесь, на фронте, повседневно ощущаем на себе заботу тыла. Спасибо Вам за теплую одежду и обувь, за продовольствие, которым Вы нас снабжаете бесперебойно.

Приближается весенний сев. Готовы ли вы к нему? Если еще нет, то быстрее завершите подготовку к весне. Хватит ли у Вас семян? Если не хватит, то соберите сами недостающее количество. Не ждите семян от государства, ибо каждое зернышко для нас дорого.

Помогите нам своей самоотверженной работой скорее закончить войну и вернуться домой с победой.

С боевым приветом бывший бригадир первой бригады вашего колхоза.

**П. М. Голубев,**

### Трибуна стахановского опыта Весь скот будет сохранен

В этом году наш колхоз переживает большие трудности. Мы собрали плохой урожай и остались без семян. Понятно, что и кормов у нас нехватает, концентратов совсем нет. Но мы животноводы, решили во что бы то ни стало спасти скот и полностью сохранить молодняк.

В этом году у нас 38 стельных коров, отел уж начался. Мы оборудовали теплое родильное отделение, куда переводятся коровы перед отелом. В родильном помещении установлено круглосуточное дежурство животноводов.

На скотном дворе поддерживаем чистоту. Работники фермы стараются, чтобы перед тем, как задается свежий корм, кормушки были всегда чистые. Каждая корова имеет под собой свежую подстилку.

Кормим коров ржаной соломой, которую режем и мешаем с овсяным кормом. Пшеничный корм не мешаем с другими кормами. Овцам даем ржаную солому и овсяную мякуну. Свиной кормим мякиной и картофелем. Поим скот только теплой водой.

Все работники фермы проявляют большую заботу о скоте. Они имеют большой опыт, почти все работают по 2—3 года.

Особенно хорошо работает животноводка Липатова Мария Лаврова. В стойлах у нее всегда чисто, кормит скот в строго установленное время. Подстилку меняет ежедневно. На примере Липатовой я воспитываю других работников фермы.

Сам я, как заведующий фермой, постоянно нахожусь на скотных дворах. Свой глаз — вернее всего.

Мы так полагаем, что в зиму сохраним все поголовье и весь народившийся молодняк. Скотные дворы у нас теплые. Народ работающий, заботливый. Это и дает мне уверенность с честью выполнить свой долг перед родиной.

**Я. П. Кулинов**, зав. фермой колхоза им. Парижской коммуны.



На снимке: Лучшая телятница сельхозартели имени 1-го съезда колхозников-ударников (Ивановская область) Е. С. Кузнецова с телятником, которого она выращивает для освобожденных районов. За время своей 6-ти летней работы на ферме тов. Кузнецова сохранила весь молодняк.

Фото Ф. Карышева Фотохроника ТАСС

### Все ли в порядке в колхозе «Красное раздолье»?

Колхоз «Красное раздолье» в Сурковском сельсовете — передовой. По нему равняться, у него учиться должны другие колхозы. Но в сельхозартели «Красное раздолье» почли на лаврах. Семена есть и хорошо. Но с очисткой и сортированием здесь решили не торопиться. Успеем мол. И это несмотря на то, что все семена признаны семенной лабораторией некондиционными по чистоте. А семена преса, гороха и гречи имеют низкую всхожесть и подлежат обмену. Обменять невсхожие семена можно было уже давно. Но руководитель колхоза тов. Шальнов чего-то ожидает. Сдается нам, что он про себя думает: «врет семялаборатория, можно обойтись и без обмена».

Отсутствие заботы о высоком урожае сказывается и в недо-

оценке удобрений. Зола и куриный помет решили вообще не заготавливать. У нас и навоза хватит», — манит рукой кладовщик, ему подкакивает председатель колхоза.

Руководители колхоза и актив уверили себя, что у них все в порядке. Необоснованная уверенность мешает им и завершить ремонт инвентаря и скотрогатый обучать транспортным работам.

Но товарищам из колхоза «Красное раздолье» следует напомнить: были у нас в районе хорошие колхозы, которые теперь стали плохими только потому, что они начали сеять плохими семенами и пренебрегали агротехникой. Не советуем руководителям колхоза «Красное раздолье» идти по пути таких колхозов. К хорошему это не приведет.

**Н. Павлов.**

### Из 47 лошадей к работе способны только 8

Во фронтовой мясачник по завершению подготовки к весеннему севу колхоз им. 8-е марта включился формально.

В колхозе нехватает 154 цент. овса, 132 цент. пшеницы, 18 цент. вики. Правда, имеющиеся семена все очищены и отсортированы, но к изысканию недостающих семян правление колхоза никаких мер не принимает.

Не лучше обстоит дело и с состоянием конского поголовья. Из 47 рабочих лошадей в колхозе способны к работе только 8, а остальные 39 лошадей совершенно не могут работать. Если уж сейчас лошади находятся в таком состоянии, то что будет с ними весной? Несмотря на это, правление колхоза до сих пор не может правильно использовать имеющиеся кормовые ресурсы. Солому начали резать всего три дня назад. Запаривание соломы не производится, хотя на это имеются возможности. Отходы от молоты и зерноочистки используются не экономно. Председателю колхоза коммунисту тов. Алек-

сееву было неоднократно указано на это и парторганизацией и сельсоветом. Тов. Алексеев взял за правило успокаивать себя тем, что он, дескать, принял лошадей в плохом состоянии от бывшего председателя колхоза тов. Семина и сейчас сделать ничего не может. Такие оправдания мешают побоевому организовать работу в трудных условиях военного времени. От такого самоуспокоения тов. Алексееву нужно отказаться и принять все меры к улучшению состояния коней.

Плохо работает и агроном колхоза тов. Денисова Т. И. Ее прямая обязанность: организовать вывозку навоза, сбор местных удобрений, составить производственный план, агроплан, организовать агроучебу. Но навоз вывезено пока только 650 возов из плана 1600. Учеба по настоящему не организована. Проведено всего только 2 занятия и то учащимися сельхозтехникума. Денисова даже не знает сколько и каких протравителей требуется колхозу. **И. Белов.**

### Самотек — вместо боевой работы

В колхозе им. Ворошилова, Чапарского сельсовета, нет заботы о подготовке к весеннему севу. К ремонту сельхозинвентаря еще не приступали. Обрью также не ремонтировали.

Не думают здесь и об обеспечении колхоза семенами, которых нехватает около 1000 цент.

Конское поголовье в плохом состоянии. Из 33 лошадей могут работать только 3, а остальные лошади еле-еле ходят. Кони за ездными закреплены только на бумаге. Грубыми кормами скот обеспечен, но он используется неправильно. Солому не режут и не запаривают. Контроля за уходом и кормлением коня нет. Ясно, что при таком положении, могут

выйти из строя и последние лошади.

Крупный рогатый скот не обучается, а в колхозе есть все возможности обучить езде не менее 15 голов скота.

Можно с полной уверенностью сказать, что в колхозе не проявляется никакой заботы и о получении высокого урожая в этом году. Снегозадержание здесь не проводили. Навоз вывозят плохо. Из 2000 возов по плану, на поля вывезено только 150. Местные удобрения — зола, птичий помет не заготавливаются совершенно. Звенья высокого урожая не созданы. Да о них здесь и не вспоминают.

**Кузнецов.**

### Дети забнут

За последнее время Гагинский детдом испытывает перебои в дровах. Часто детские спальни не отапливаются и дети забнут и простужаются. Бывает и так, что кухню вечем топят и ребята остаются без горячей пищи.

По распорядку райисполкома дрова детдому должны возить колхозы «Правда», им. Жданова,

им. Ленина и ряд других колхозов П-Осановского и Покровского сельсоветов. Но председатели этих колхозов т. т. Филинова, Медведев, Дикунников и другие, видимо, не хотят позаботиться о детях, а отдел народного образования, очевидно, бессилён призывать их к порядку через соответствующие районные организации.

### А семян все еще нет

В этом году колхоз «Спартак», Гагинского сельсовета, семенами не обеспечен. Для засева посевной площади недостает еще 250 цент. семенного материала. Такое обстоятельство, однако, мало беспокоит правление колхоза. Вопрос о семейном займе у колхозников ставился только на правлении колхоза. Да и там не были разработаны конкретные мероприятия по покрытию недостающего количества семян. Решение, записанное в книге протоколов заседания правления колхоза от 10 января, гласит: «недостающее количество семян изыскать у колхозников». Но это решение осталось только на бумаге. На общем собрании колхозников этот вопрос не обсуждался.

Колхозный актив плохо помогает колхозу в подготовке к весеннему севу. Массово-разъясни-

тельная работа среди колхозников не проводится — Агитаторы на своих участках бывают очень редко. Если и ходят они в бригады, то это бывает от случая к случаю. Этим и объясняется слабая подготовка колхоза к весеннему севу.

Те семена, которые имеются в колхозе, при первой проверке оказались некондиционными по чистоте. Правда, после этого была создана специальная бригада из 4 человек, которая еще раз протриеровала семена. Но на повторное исследование до сих пор семена не посылались.

Руководству правления колхоза и активу надо по-серьезному взяться за обеспечение колхоза недостающими семенами, чтобы весенний сев провести по-военному.

**М. Жунова.**

### Забота колхозников о бойцах Красной Армии

Колхозники колхоза им. Молотова и «Авангард», Соболевского сельсовета, готовят подарки бойцам Красной Армии к 26 годовщине РККА.

Колхоз им. Молотова из общих фондов отчислил для подарков 30 кг. мяса, 2 кг. масла, 50 килограммов пшеничной муки на сухари.

Колхозники из своих личных

запасов послали 120 стаканов табаку, 7 овчин и 3 кг. шерсти на теплые вещи.

Колхоз «Авангард» выделил 25 кг. мяса, 13 пар варежек, 100 стаканов махорки и 20 кг. сухарей.

Посылки полностью собраны и отправлены.

**А. Павлов**, председатель сельсовета.

### Лыжные соревнования

6 февраля в селе Гагино состоялся лыжный кросс учащихся средних школ и бойцов пунктов всеобуча.

Лучшие результаты ходьбы на лыжах показали ученики Гагинской средней школы. Расстояние в три километра девушки Павлова Лида, Крылова Лида, Ипатьева Роза прошли за 18 минут при норме в 23 минуты. Вся команда школы покрыла расстояние в 20 минут.

Команда ребят, в количестве

8 человек, расстояние в 10 километров прошла в 47 минут, при норме 1 час 5 минут. Первыми пришли Крылов Саша, Родин Саша, Сиротин Юра. Они прошли это расстояние в 43 минуты.

Хорошие результаты показали также участники Ветешкинского пункта всеобуча Горин Сережа, Горин Саша. 10 километров они прошли за 53 мин.

**Н. Жариков.**

### Обзор международных событий

Первая февральская неделя ознаменовалась новыми активными действиями союзной авиации против гитлеровской Германии. Неоднократно подвергались бомбежке Берлин, Брауншвейг, Франкфурт — на Майне, Вильгельмсхафен. Тысячи тонн фугасных и зажигательных бомб были сброшены английскими и американскими самолетами на немецкие военные объекты в северной и центральной Франции.

В Италии к концу недели усилились бои. Части пятой американской армии продвинулись к северу и к западу от города Кассино. Части 8-ой английской армии продвинулись в горах округа Кьето. В районе Анцио, к югу от Рима, союзники отразили сильные контратаки противника и захватили много пленных.

В Югославии части народно-освободительной армии ведут успешные бои в Боснии и Герцеговине.

В телеграммах из-за границы сообщается, что в Болгарии создается напряженное положение. Как известно, еще в те времена, когда Германия одерживала победы в Европе, болгарские правители, против воли болгарского народа, связали судьбу страны

с гитлеровской Германией. Немцы выкачивают из Болгарии сырье и продовольствие. Болгарские порты, железные дороги и аэродромы находятся в руках немцев. Фашисты пользуются ими в войне против Советского Союза. Болгарские военные части ведут борьбу против югославских партизан.

Бомбардировки английской и американской авиации столицы Болгарии — Софии и других объектов показали населению Болгарии в какую трясиину завели страну болгарские сообщники Гитлера. Возмущение болгарского народа растет. Правительство организует жандармерию для подавления восстаний, демонстраций и для борьбы против партизанского движения.

**Л. Волинский.**

Ответственный редактор  
**И. М. ЦУККЕР.**

Гагинская РЗК Заготживсырье доводит до сведения всех колхозов, что бывший агент Рубцов с работы снят и контора просит все колхозы кожу и шерсть без наличных денег не сдавать. В противном случае контора никаких претензий принимать не будет. **Заготживсырье**